

# KECSEKEMÉTI LAPOK

FÜGGTELLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

## AZ ÉRETTSÉGI VIZSGÁK

közéldő periódusa alkalmával bizonyára felmerülhet az érdeklődés a tehetséges kiválóságainak és gondozásának a kérdése.

A vizsgabizottságok — a tanulmányi szabályzat kívánalmainak megfelelőleg — évről-évre fokozottabb szigorral kezelik azt a rostát, amelyen keresztül a magyar nemzet jövő értékeit rázogatják ki. Az erőt ellen nem lehet kifogásolni, mert a szellemi pályák összehangosított munkamegteremtésével a nemzeti érdek összevalogatni a tehetségeket.

Végre meg kell szüntetni annak az anomáliának, hogy egyesek, különösen képzettebb és tehetségesebbek nélkül a protekció vagy politika irányában követeljenek helyet, címet és módot a világtól és már pályafutásuk elején a választott pályára ritka és bejellező tehetségeink igényeivel vonuljanak be a hivatalokba és foglaljanak helyet a munkaszolgálatban.

Legutóbbi magya a társadalom is fokozottabb érdeklődéssel mozdult meg a tehetségesebb és arataváló ifjak érdekében, amely megmozdulást illetőleg legyeng elg rámutatnom — kormányzati jobbjelmon alkalmából — a Nemzeti Banknak és a bankok szervezeteinek 250—250.000 pengős, továbbá a gyárpár érdekképviseletének 500.000 pengős adományára, vagyis együttesen egy millió alapítványára amelyet abból a célból létesítettek, hogy a közigazgatás és közigazgatási elg magyar érdeken, nemzeti feladatokban, tehetségben és tudásban arataváló emberekhez juthasson. Szóval, hogy eszuppan a tehetségeseknek kiképzéssel fiataloknak juttassanak privilégiumokat, hanem az arataváló arszámait javítsák, mert az életben eszuppan tehetségekre, hanem arataváló emberekre van szükség.

A polgári életnek épen olyan vézékára van szükség, mint a hadseregnek. Hiszen ösödököt kezdve minden nép gondolkodásában találkoznak azzal a tökévelssel, hogy az állami vezetés olyan emberekre kezdje jusszon, akiket a vezetésilettel tehetőség és szerzett műveltség presztizsünlának a nagy felelősséggel járó munkáikr betöltésére. Plátónus ez volt az álma, de hát ez az álom nem valósulhat meg, mert a történelem folyamán elősörőben a születés jogán kerültek az emberek az állami vezetés alá.

Ijabban azonban az Akadémia Mussolini, különösen pedig a nemzeti szocialista Nemtorzóságok a Führer-schulek szakították a születés előjogávtól s az arataválóságot vezük mérvadóknak.

Amerikában — a közelmúltban — egy düsszágban főleg alapította meg a „Kittikus iskolát”, amely intézet benémetek már csak azért is érdekelhet, mert őssz hallgatója között — a legutóbbi statisztika szerint — három magyar volt. És az elgondoljuk, hogy a szarházművelés Amerikában alig egy százelek a kívándorolt országban, akkor ez a 15 tanuló, vagyis az őssz hallgatóknak ez a 3%-a igen kedvező arányban mutatja a messze idegenbe vetődött magyar nép szellemi erejét.

Sajnos — nálunk nincs ilyen árbeszélő, mint Amerikában, ahol esz abnorman a százházszázmillió népbenben figyelnék a tehetségek felkutatását és mentővén gondolkodnak feléjük, hogy a nyomor le ne huzassa őket a mélybe.

Nálunk — az életben — egy tökéletesen megfordított kiválasztás érvényesül. A mi közvéleményünkben a lefele való névelés, az a legyeng lefele házúsára való törekvés tapasztalható.

Eppen a miniszterelnökünk hangzatosá egy interjú alkalmával, hogy o, mint az ösödindianus elnöke, mennyiül hosszankodott s mint magyar ember még többsz szomorkodott azon, hogy az 52-

töndíjatuk sikeresen felhasználóit hiánkat nemcsak hogy megkülönböztetik elbánásban részesítélen, hanem ellenkezőleg, irgys és tehetségileten feljebbvalók elnyomják s beleszorítják őket az élemlenettel egyformán örlo malnába.

Hogy a tehetségesilem hangzatosá ma még — nálunk — mennyire teoretikus jelle, szomoritan érdekes példákallal igazolja Mitrovics Gyula, debreceni egyetemi tanár, a „Nemzeti Figyelő” április 25-iki számban, ahol megemlíti, hogy ismer tanárségeldet, aki Európa egyike legkülönböbbsz méhéssze, de évek óta nincs fizetve. Ismer kormányzógyűris doktort, aki kiléne évi várakozás után ju-

tolt be fizetés-összaltába. Egy visszafelzetés alatt álló alföldi középiskolából az egyik egyetemre járó órákat tartani egy tanárségeldet, mert a tanárszéken levő egyetemi ordinárius nem képes kimeríteni a fizetőkört, de minimális örödjából az utazási költsége sem telik ki.

Ilyen esetek után aztán ne ötközök meg a „rendszer” azon, ha a tanár a mérlegelés tusájában a szívére hallgat és éléző a gyengékkel szemben, mert látja, hogy a szigorú szelektálás csak a tehetségesek szünelnek a hadseregét mozgósítá magya ellen, anélkül hogy bármint is lendítene a tehetségesek sorsán.

## A háború várható eseményei

**Német-olasz békeajánlat a tengely-hatalmak igényeinek megjelölésével — Nagy támadás Franciaország ellen — Olaszország beavatkozása**

**GAFENCU ROMÁN MINISZTERELNÖK LEMONDOTT**

**A visszavonuló szövetséges csapatokból eddig 26.000 embert ejtettek foglyul a németek**

A nyugati háború legdrámaibb óráit éli át a szövetségesek elszakított hadserege, amely a csatorfrancia tengerparton, bár az ellenfél által is megosztott személtárral trágyítja a behatárisi műveletet, nem tudja csökkenteni a mérhetően vesztéget és személtét. Az ógyák és gépjárgépek egyetlen másodpercére sem hagyhatók el. Ejel és napj ízező arányú leg felcsök pusztítanak és má a Pápa és a Italia új, szorított foglyul árnyék-katonák küzdelmek életükért felülten és általában ságtól és a táborlaktól, Német katona kózik véleménye szerint a flandrián elcséges hadseregtörödelék ellen hadműveletek 24 órá elöl öbét-érnek és megindul a háború új fejezete.

Jelen állatásban a háború legközelebbi eseményének a francia front elleni feltéles német támadás tekinthető. Számosú lehet azszól, hisz Olaszország beavatkozása már csak órák kérdése Franciaország két fronton lesz védekezés köny szeritje.

A szövetségesek szorba tartózik együttes német és orosz beavatkozása is mindkét hírszódon ógyópnak határozott megjelölésével. Ennek az ógyatnak elutasítása után indálunk meg fokozott erejű hadműveletek mindkét tengelyhatalom együttes részvételével.

Nagy érdeklődést keltett szombatban a német külügyminiszter, lipjónak állásfoglalása Európa egyjrendezésére német ógytelésen eseten. E hivatalosól tekinthető közlények szerit az új rendezésben Franciaország mint nyaghatatlannak nem lehet társú szerepe; Franciaország és Nygbrittannia az új rendezésben csak „Európa preramillatónák” szerepeltet, a békeféllel együttel Berlin —Róma-tengely lesz és az új rendezés — E két ógyat, mint az ógytelésben és Japán ógya paratámban.

Nagy megröveltség fogynak a külföldi Féléki Pál ógyat miniszterelnök nyilatkozatát, valamint Sósó István ógyat külügyminiszternek Béke Keletemórában e cikkét. A miniszterelnök azon reményének adott kifejezést, hogy továbbra is erdélyméges lesz a dunán fele megörécsében való létezésüköcsök és hogy a miniszterelnök rodnk ógytelés a polgári mania áldossz korszakok. Sósó külügyminiszter hangzátszta, hogy a Danubius bekeje 1940. nyáronak kezdetén jobban biztosítottak látszik, mint valóha. A béke egyik ólaga Magyarország és a tengelyhatalmak barátságán, továbbá a magyar hadserege ereje. A Erőben szerit a külügyminiszter ekké ógyt mutatja, hogy Olaszország, Nemtorzóság és Magyarország mindent elkönelnek, csakhogy fenntartsák Békéletelejáró békejét. Erőteléseiket ekké teljes ógyt koronázza. A magyar külügyminiszter ógytelés ógytelés hangját jó lesz, hisz megöbölélek mindazok, akiknek nem fizta a felkérésüket. A cikk áldós figyelemtelését tartalmazó szövekre.

Öbbsz haditudósítók jelentése szerit a bekerített angol és francia csapatokból kb két-

százezer ember menekülhetett meg; a szövetséges csapatoknak való vesztésege elérte a félmilliót.

Londoni hírek szerit Belgiumot német partoktorátus alatt állítják helyre; a flamand lakosság tartományok fővárosa Gent lesz, a francia nyelvtörületek Brüsszel.

Roosevelt elnök az európai háború „szinte bihtetlen eseményeinek” hatása alatt egyáltalán póthírelt kér Amerika nemzetvédelmére.

Jugoszlávia minél előbb helyre akarja állítani baráti kapcsolatát Olaszországgal.

Amerika január óta 2300 repülőgépet szállított a szövetségeseknek.

A bekerített angol és francia csapatokk repülőgépekről látják el élelemmel és vízzel. Szombatban újabb tüntetések voltak Róma és Triestet utáiban.

Olaszországban megszüntették a magánautóforgalmat; a cukor és kávé után a moszappapúra is bevezették a jegyrendszert.

Szombatban angolellenes tüntetések voltak Madridban.

Gafencu román külügyminiszter bejelentette lemondását.

A visszavonuló angol csapatok parancsnoka, Gort tábornok Londonba érkezett és átvette György király kitérését.

A német külügyminiszternek képviselője kijelentette a külföldi sajtó munkatársai előtt: Közéledik a Franciaországgal való történelmi leszámolás órája.

Svédország egy millió gázlőretet rendelt. A Földközi-tengerről hazarendelték Amerikába minden hajóját.

Berlin véleménye szerit a román és jugoszláv hadsereg mozgósítási állományban tartása állandó jellegűnek mondható.

Hitler kancellár szombatban tanácskozott Alfieri olasz követtel.

Angliában az éjféliórnyós osztagok várható támadására való tekintettel meg az országutakat jelszóállást is eltávolították.

Weygand tábornok új védelmi vonalat szervez.

# Férfialapot is legelősbőben vehet a Héjjas-harisnyaházban

## Szerdán délig kell bejelenteni a terménykészleteket

A mezőgazdasági termények és termékek forgalmának korlátozására kiadott miniszteri rendelet alapján a polgármester hirdményt adott ki: A búza, rozs, keltészes és ezekből örlött liszt 5 mázsát meghaladó, árpa 10 mázsát, tengeri morzsoló állapotban 10, éves állapötban 15 mázsát, zöldség- és főzelékféle közül bab, borsó, lenese 5 mázsát, zab 5 mázsát, széna 20 mázsát, takarmányszalma 50 mázsát meghaladó készlet esetén (az egész készlet) bejelentési kötelezettség áll esik.

A bejelentést a város területén levő készletekre a városházán a VIII. A. ügyosztálynál (II. emelet 8. ajtó) előszólva, vagy írásban június 5-én, szerdán délután 1 óráig kell megtenni. Bugacmonostor, Kisbugac, Nagybugac, Alsómonostor és Felsőmonostor puszták lakosai a bugacmonostori közigazgatási kirendeltségen, Lakitelek, Szikra, Felsőalpár, Kisalpár lakosai a lakiteleki kirendeltségen is megtehetik a bejelentést.

## A Stefánia Szövetség urnagyűjtése anyas- és csecsemővédelmi célokra

Június 2-án tartja meg a Stefánia Szövetség szokásos urnagyűjtését, amelyen Kecskeméti társadalomhoz fordul, hogy áldozzon a magyar jövőért, a gyermek védelmére. Különösen fontos, hogy a mostani gyűjtés alkalmával mindenki tehetsége szerint hozzájáruljon a gyűjtéshez, mert az egyesület a sokgyermekes családok lakásneveléséig óhajt segíteni, amit csak jelentős anyagi segítség birtokában lehet. Egyetlen nagybabaszabó urnagyűjtés lesz Kecskeméten s hiszünk, hogy ebben az évben is a multhoz mérten mindenki kivési részét az adakozásból. Meggyűjtés helyévek az urnáknál kaphatók. Tizenkét urna lesz a következő beosztással:

Az I. sz. urna a nagytemplomnál. Kat. Növeldelmi Misszió, Kat. Leánykúlv. 2. sz. urna a Ferencendők templománál. Szent Ferenc III. rendjének tagjai. 3. sz. urna a kistéplomnál a Kat. Növeldelmi Misszió, 4. sz. urna a piaristák templománál Americana családja. 5. sz. urna a ref. templomnál. Ref. Asszonyok és Leánykör. 6. sz. urna a Farkas-gyűjtésért előt. MANSZ. 7. sz. urna a Berzavics sarkán tiszt. asszonyok. 8. sz. urna a nagytalomsáni vasutasasszonyok és leányok. 9. sz. urna Beniczky Ferenc-urak védőintézet. 10. sz. urna Székely-gyűjtésértármel. nemzet. asszonyok. 11. sz. urna Bathányi-utca sorok népisok. 12. sz. urna Csorba-gyűjtésért. népisok.

## Szombaton megnyílt a Székió Az első nap nem volt fürdővendég

Az idén a rossz időjárás üldözi a fürdőzőket és a Székiót. Már pünkösdre terveztek a megnyitást. Addig jó idő is volt, akkora azonban elromlott. Utána nyáriás lett az időjárás, de most a szombat megnyitásra ismét rosszra fordult az idő.

A fürdőt ennek ellenére is megnyitották, de bizony egész nap egyetlen fürdőző sem volt. A víz már kellemes — 19 fok, csak egy kis nap kellene. Reméljük, hogy a június meg úgy folytatódik.

ahogy beköszöntött.

A Székió naponta reggel 9 óratól este 8-ig van nyitva, kivéve hétfőn és csütörtökön, amikor este 7 órakor zárnak. Orvendetés újítás: bevezették a rádiót, és mikrofont szereltek fel, hogy a közönség részére a szükséges utasításokat leadják. Az autóbusz forgalmat újra egy nagykörösí váltalkozó. Halász Ermi kapta.

## Szemle a kórházban...

Ez alkalommal most nem a kórház és a Kecskeméti sajtóban is eléggé kimerített kórházkerülő írunk. Nem tekintünk most a kórház rozoga falára, hanem e régi falak között tevékenykedő felkeltő munkásokra.

A kecskeméti belső kórház sebészeti osztálya mostanában az önkéntes ápolónők turka csoportját hangos. Ez a szorgalmas kis csapat a Nemzet. Asszonyok Társaságának ösztönző iránysíjára mellett elméleti kiképzés mellett a *Practising Album* dr. kórházigazgató vezetéke alatt igyekszik elsajátítani azokat a szükségesítő követelményeket, amelyeket a komoly lény-társadalomtól a mai idők e téren megkívánnak.

Már kora reggel, hét órakor érkeznek — a tul-pontosaik már fél hétkor itt vannak — a akadémiák „túlórások” is. Legtöbben természetesen nemcsak a kizárólagos sebészeti körben tevékenykednek, hanem a diétás néző is a gazdasági adminisztráció területén is kipróbálni igyekszik, hogy az esetleges hirtelen beálló változásoknál komoly kiegészítővé válhassanak.

Ez az elismerésre méltó ingyenes szolgálat annál inkább is figyelemre méltó, mert hiszen legtöbbször otthon is akadna bőven házi foglalkozások, viszont van, kinek 3-4 tanítványa illetleg tanórája van s még mindig juttat időt a kórháznak is! Mindannyóknak közös nevezőjük: a munkakövé és a jó kedély!

Reggelente elsőnek érkezik a katonás felépésű B. M. aki minden munkában „benne van”. Ezen az előbb megdöcögött egy hátterine csalóval, sminél bizony kellemesebb látványt is találtah egy fiatal lány! De B. M. azt mondja: „Ebbe lelek kell szokni, vállalni kell és lemondani az apró kényelmekről!” Így beszél B. M., aki tavaly ilyenkor még szorgalmasan készült az érettségire. Cs. S. egész nap rohan ide-oda: Kórház, tanulás, tanítványok, azért, mert a Kecskeméti, hogy a tanfolyamot befejezhesse és a kis Zs. K., aki egy percig sem akar télen állni és mindig munka után kútat. H. N. vasárnap Nagykörösön az országos verseny első nyertesé között volt és tanít. tanul. népművel. kórházba jár, törmöcsk sth.

Van ezeken a lányokban sok-sok egyformaság, mégis mind más és más. A kor bővége elváltatatlannal rajtuk van, annak minden hibája és erőnye bennük lüktet.

A mi nagyon tiszteltreméltó konzervatív anyáink nyugodt léletét őket egy egész világ választja el. Egy kisste lakó környékben fogják az élet arculcsapásait, s ezért van, hogy még a vad viharban is visszamosolyognak, kacognak egyet és tovább kiellen. Pedig a kórházi munka nem mindig kellemes és csillag. De ok dolgozó lányok, akiknek a világ nem a Tóth-patákok a Héjjas-harisnyaház tart az esti korzó homályában, hanem azon túl is, valahol a nemzet és az embertárs iránti kötelességteljesítés komolyabb területén.

A holnap ismeretlen dobogással közeledik, de a jökevőden dolgozó belső kórház „önkényes” akkor is szembe néznek majd a komolyan véres valószággal és nem lesz számkura elpazarolt idő az apólonői tanfolyam gyakorlati pár hónapja.

Dr. R. B.

## Ujabb korlátozások a húsfogyasztás terén

Szombat este a rádió bejelentette a kormány legújabb rendelkezését. Az eddigi 2 hústalan napon (hétfő és péntek) kívül kezdden sertés- és borjúhúst, csütörtökön pedig borjúhúst nem szabad árusítani. Így borjúhúst hetente 4 nap, sertéshúst 3 nap nem lehet piacra hozni.

## Ne szenvedjen reményével!

## Járjon a Gőzfürdőbe iszappakolásra

Gyógyító hatása biztos!



Feladás szerkesztő: Réz Béla dr.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttéplom-lás  
Laptulajdonos és kiadó:  
Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rt.

## MOZI

### Városi Mozi

Vasárnap negyed 3. fél 5. háromnegyed 7 és 9 órai kezdettel I. Herber Marcell világhírű francia filmreedező új drámája.

### VÁGÁK ASSZONYA

megy. Főszereplők: Chantal Marcellé, Franzen Victor. Amont Jean Pierre, Fox Híradó.

Hétfőn! esütörtökön háromnegyed 5. háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor Budapestet egyidőben csak 16 éven felüleknek a legújabb francia film a

### NAPOLÉON HÁZASSÁGA

kerül bemutatásra. A szenzációs angol film a nagy világhódító magánéletét tárja elénk. Szerzősítás: Napoléon—Blanche Pierre, Jozefin—Chatterton Ruth Magyar Híradó.

Pénteken! kezdés háromnegyed 5. háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órai kezdettel Budapestet megelöze kerül bemutatásra Javor Pal első külföldi (német) filmje.

### DUNAI HAJÓSOK

A többi főszereplők: Krahl Hilda, Halmay Tibor, Sima Oszkár és Hörbiger Attila. Fox Híradó.

### Olthon Mozi

Vasárnap d. e. fél 11. 3. fél 5. 7 és 9 órai kezdettel az idei és legelső filmje.

### VÁRLAK

Fut. Főszereplők: Boyer Charles és Dunne Irene. A kisvőrisorban a legfrissebb Ufa Híradó.

Hétfőn és kedden háromnegyed 5. háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órakor nagydíjjal kintitett francia film a

### GALÁDI TITOK

kerül lejtársításra. Főszereplők: Rosay Françoise, Boimé és Alarme Magyar Híradó.

Szerdán és csütörtökön fél 5. háromnegyed 7 és 9 órakor egy mulatságos amerikai filmet a

### LUKSUSKISZOLGÁLTÁS

forgatja a mozi. Főszereplők: Bennet Constance és Auer Miksa. Revüfilm, rajzfilm és Magyar Híradó.

Pénteken! kezdés háromnegyed 5. háromnegyed 7 és háromnegyed 9 órai kezdettel Provost Marcell világhírű regényének a Főszereplőknek a filmváltozata a

### PÁRIZSI LÁNYOK

megy. Főszereplő a Comédie Francaise legkötübbsz tagjai: Bell Marie, Renaud Madeline, Buret José és Cuxano Jean. Magyar és Ufa Híradó.

Extraorás kivitelű szőlő-, kőzetleles és jó szabadalmazott újítással töltött, magasnyomású gyümölcsfa **permetező**  
Csak: **Szijaártó Gyula** rézművestől, Kisküfélegyháza, vasutállomás mellett, Telefon: 114



— A KIE és a Bethlen Kata Leánykör kirándulása. A KIE és a Bethlen Kata Leánykör június 2-án, vasárnap délután *Varga néni* tanávjára, Talfajbá kirándulást tervez jó idő esetén. Erre az alkalomra a talfajai testvéreket is meghívják és kéri, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Unitárius istentisztelet tart** a kees-keméti és környéki szóránvagyház f. hó 9-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az evangélikus templomban. Igét hirdet és úrvacsorát oszt *Csikó Gábor dr.*, a budapesti angol-amerikai unitárius misszióház vezető-kelektse, m. kir. kormányfőnököse. — Előzőleg fél 10 órakor hittanvizsga a református kollégiumban, délután 1 órakor pedig a szokásos tanévzáró közlésében vesznek részt a hívek a városi Vigadóban.

— **Meghívó.** A Siketnémákat Gyámoltó Egyesület június 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést a siketnémák intézetben. A közgyűlésre az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnökök; Tárca; a zárszámadás jóváhagyása és az 1940. évi költségvetésről nyilatkoztatók.

— **Városkereszt ezüst emlékéremmel tüntetik ki az elemiskolák tanítóit.** A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt végrehajtó bizottsága az ifjúsági vöröskereszt munka terén kifejtett működésük elismeréseképpen ezüst emlékéremmel tüntette ki a közegyi népskolai tanítókat alábbi tagjait: Jósó Ferenc, Nemcsik Zsigmond, Faragó Béla, Lőrincz Béla, Major Sándor, Kaulzer Ilona, Makula Lászlóné Szarvas Teréz, Makáry Istvánné, Jobbágy Amália, Salamon Mária, Falta Irén, Lévy Lászlóné, Schaffner Margit, Ezenkivül Lőrincz Béla, vitéz Csapó István és Falta Irén vöröskereszt csoportjai 4 bronzéremmel és 7 elismerő oklevéllel kaptak.

— AMIT MA MEGTEHET, ne halassza holnapra, mert június hó 5-én van a m. kir. államsorszájkák húsa s ha elfelejt megvásárolni a sorozatig, úgy azon nem vehet részt, pedig a fénymenny 40000 ar. pengő.

**Katonai szabványos, fekete nadrág és sapka olson** eladó. Megtekinthető Egressy-utca 9. szám alatt.

**Eladó** a nyárjai állomás mellett 32 és fél hold hirtok egyúttal vagy hirtal részletben is. A 12 és félholdas darabon 5 holdas bekertett gyümölcsös szőlő, fásítás és tanyaépületek vannak. Értekezni lehet Kerekes Sándor dr. ügyvédnél.

Kezsemeti th. város fogváltási adóhivatalától

## Hirdetmény

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű borvásárló közönséget, hogy Kezsemeti th. város saját termései hírneves szikrai borait után át nyílt edényben kimerve és palackokban a következő árakon árusítjuk:

Erdői fehér (1908) ..	0,50 P
Kádarka (1908) ..	0,60 P
Muskotály (1908) ..	0,80 P
Rizling (1908) ..	1.— P
Burgondi (1908) ..	1.— P
Muscát (1907) ..	1,60 P
Zöldsvlványi (1927) ..	2,40 P

### Palackos árak:

Burgondi (1907) 7 del. ..	1,10 P
Muscát (1907) 7 del. ..	2,20 P
Zöldsvlványi (1927) 7 del. ..	2,20 P

Kezsemeti, 1940. május hó 28.

BAGI dr. ügyv. fogv. adóhiv. vezető

## SPORT

### A mai vasárnap

Játvsza idehaza a KAC utolsó idői bajnokai mérkőzését a székelyi sporttelepen háromnegyed 6 órakor a KRVSÉ-vel. Előtte 4 órakor a I. csapatok mérkőznek a második osztályú bajnokságról. — A KTE Makóna látogat el ahol az előtte álló MTK-val ütözködnek. A KTE II. Ujkecsken játszik az UMOVE-val.

### A jövő vasárnap

csak elsőosztályú mérkőzések vannak soron. A részletes műsor a következő: KTE—HTVE (1:1), Sylvania—KAC (0:0), HMTE—SZSE (0:3), UTC—SZTK (2:2), MAK—KRVSÉ (0:5).

### A labdarúgó bajnokság állása.

#### I. osztály:

1. KAC	20	17	2	1	62:	6	36
2. SZSE	19	15	2	2	32:	16	32
3. Sylvania	20	11	2	7	44:	24	24
4. MTK	20	8	6	7	50:	53	22
5. SZTK	20	9	3	8	48:	26	21
6. KTE	20	9	8	5	43:	42	21
7. UTC	19	8	4	7	35:	30	20
8. MAK	20	6	4	10	40:	48	16
9. HTVE	18	5	2	11	25:	40	12
10. KRVSÉ	19	5	1	13	25:	54	11
11. SZTE	20	3	4	13	26:	55	10
12. HMTE	18	4	1	13	25:	60	9

#### II. osztály:

1. SzMÁV	18	17	—	1	78:	17	34
2. KTK	18	10	6	2	39:	22	26
3. KuTE	18	10	2	6	31:	28	22
4. KTE II.	17	8	3	6	41:	33	19
5. UMOVE	17	8	1	8	24:	27	17
6. KAC II.	17	7	3	7	28:	42	17
7. KMÁV	18	6	5	7	18:	32	17
8. KRVSÉ II.	17	7	3	7	17:	34	17
9. SZTE II.	18	2	—	16	19:	59	4
10. GóAK	18	1	1	16	10:	12	3

## Hölgyek részére

Rovatvezető: Dr. Déváné Erdős Böske.

### A kedves „délutáni“

Nyaralóban, de akár otthon is nyáron egyike a legfontosabb ruhadarabunknak a kedves kis „délutáni“. A kis délutáni, ami mindig friss, világos, kedves öltözet.

Többféle kis délutáni különbözethetünk meg az erről szóló divatkrónikánkat.

Az első, ami otthonra való. Ez lehet legelőny olyan anyagból készüljön, ami könnyen és jól mosódik, otthon játszva kezelhessük, moshasuk, vasalhatunk. Legalkalmasabb erre a célra a piké vagy a nyerselyem.

Megjegyezzem, szoros testvéri rokonságnak van ez a viselés a délutáni nem otthonra készült ruhákkal. Mert pl. nyáron nem tudok zsebelt elképzelni, mint egy fehér nyerselyem anyagból készült angol ruhát, négy nagy hatrészes szoknyával, rövid ujjakkal, négyzögletes vagy kis reverses kivágással, kettő vagy négy zsebbel, amit valami könnyen levehető színes selyemmel vagy tresszel díszítünk, és színes zsekkendőkkel. Vagy pedig nagyon kedvesek azok a megoldások is, amikor a ruha kis reverszjén egy színes virágosok van, akkor a színes övön kívül nem is kell más szín, mert ez akadályozza az embert a mosásnál.

Ajánlatom az imprime pikéket a délutáni ruhákra. Ezeknek az az előnyük, hogy nem piszkolódnak olyan gyorsan és nagygyűrésen mosódnak, ha arra kerül a sor. Ezek is glock-

nis szoknyával, kis reverszel és rövid ujjal készíthet. Esetleg a sajátjából vagy virágosokorral vagy előtű, de vele harmonizáló virággal. Nem melegek, nem kell félni tőlük.

A petyyes anyagok szintén a délutáni ruhák csoportjába tartoznak.

Ezek rendszerint erősen húzott szoknyát kapnak, hozzá egy szelisz blúzt, esetleg olyat, ami alá egy fehér blúz is felvehető, hogy kosztümszerűvé tegyék a megúnás esetére.

Sötétkék-fehér petytes a leggyakoribb, de gyakran találkozunk barna-fehér és piros-fehér petytesrel is. Nagyon hálásak, kivált a tiszteltemek, mely nagygyűrésen áll mindenki és főleg fiatalító hatású van.

Nagyon kedves délutáni ruha pl. egy régi ruhánkból készíthető módra: a ruha felső részét mellig levágjuk, csak belőle két váll-pontot eszálaltatunk és alája bármilyen, hozzá illő színt blúzt vehetünk fel. Most nagyon illik, nemcsak alkálatható, hanem újul is eszálaltathatjuk. Ezek is nagyon fiatalosak és nem kerül sokba. A szoknya rendszerint erősen húzott. Kiecsi dirndli hatású van, de aki nem szereti, kedves egyszerű ruhaként is viselheti.

## ÚJ MAGYAR KÖNYVEK

Barabás Gyula

### Köd a Maroson

A lángeszű Bolyai Jánosnak és műtársorszájk élettársának megragadó regénye

Ára 4.40 pengő

### vitéz Csikós Jenő A másik front

A propagandaháború lényeges módszerei és fegyverei.  
A legaktuálisabb olvasmány

Ára 2.80 pengő

Borbély László

### A tengeri medve

A népszerű magyar elbeszélő színes mesegyűjtemény művészi munkája

Ára 2.40 pengő

Megtekinthető minden könyveskereskedésben.

Singer és Wolfner Irodalmi Intézet kiadása

**Nyári különleges**

**Feldstein és Deutsch**

**divalujdonságok**

**Aranypengős könyvre 5% engedmény!**

**Árutorgalom bevásárlási helye**

**divalházában. Tel. 178. Kétttemplomköz**

Kosztüm és kabátanyagok, női és férfiszövetek, selymek, felhármananyagok, vásznak függönyök, szövetek.

nagy választékban!  
OLCSÓ ÁRAK!